

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 105 (12518) Суббота, 31 мая 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

● В горкоме КПСС.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, в ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем улучшении работы угольной промышленности, коллективы очистного участка № 9 шахты имени Кирова, горнопроходческой бригады В. Н. Смирнова шахты имени 7 Ноября и бригады С. А. Букеля управления по монтажу, демонтажу и ремонту горнодобывающего оборудования приняли повышенные обязательства в честь Дня шахтера, и обязали партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей предприятий угольной промышленности широко распространить эту инициативу во всех коллективах.

Руководствуясь программным выступлением на новогоднем (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, выполняя решения партии и правительства по улучшению работы угольной промышленности, направить творческую активность трудовых коллективов на дальнейшее увеличение объемов производства, улучшение эффективности и качества работы, досрочное выполнение социалистических обязательств завершающего года и пятилетки в целом.

Особое внимание уделять широкому использованию прогрессивного опыта передовых коллективов, добившихся в ходе социалистического соревнования по «достойной» встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина высоких темпов производства промышленной продукции, роста производительности труда, экономии топливно-энергетических ресурсов.

Осуществлять регулярную проверку и подведение итогов соревнования, всенародно использовать внутренние резервы производства, широко поддерживать все новое, передовое, что рождается в коллективах в ходе социалистического соревнования.

Настойчиво добиваться дальнейшего улучшения организации труда, укрепления трудовой и производственной дисциплины, совершенствовать формы морального и материального поощрения.

Редакция городской и многотиражных газет шахт, городского радиовещания обязаны обеспечить широкую гласность результатов соревнования, пропагандировать достижения передовиков, обобщать и показывать опыт коллектиvos и отдельных трудящихся, добившихся наивысших показателей в расчетных сроках нарядов.

Коллектив бригады С. А. Букеля, досрочно выполнивший план 10-й пятилетки, обязался привести за В. Ильинцева текущего года монтажно-демонтажных работ на 280 тысяч рублей, что выше плана на 30 тысяч рублей. Довести среднемесячную выработку на каждого члена бригады до 665 рублей, вместо 652,1 по плану. Привести с начала года 14 монтажей, демонтажей механизированных комплексов с опережением расчетных сроков на 10%.



На ДНЯХ немало волнующих минут пришлося пережить самодеятельным артистам народного театра «Наш современник»: впервые увидела свет на сцене Центрального Дворца культуры угольщиков их новая работа — комедия «Операция «Старички» Л. Корсунского. Первыми зрителями были родные и близкие участников труппы и строгое жюри в составе работников городских партийных и советских организаций, представителей Кеме-

ровского института культуры. Этот спектакль, ставший дипломной работой будущего режиссера-постановщика, студентки IV курса института культуры Л. Н. Жаркович, принял комиссией с оценкой «отлично».

Нужно сказать, что так же высоко оценена и игра некоторых самодеятельных артистов — Наташи Инсановой, исполнившей

Альбина Николаевна Ровкина работает прайдильщицей на камвольно-суконном комбинате. Она постоянно перевыполняет сменившее задание. В марте Альбина Николаевна выполнила личную пятилетку, выработав дополнительно к заданию около 16 тонн однотончной пряжи.

Своим опытом передавала работница делится с молодежью. Профессии прайдильщицы она обучила пятерых учеников.

На снимке: А. Н. Ровкина.
Фото А. Шефера.

ЭКЗАМЕН СДАН

роль Севы Пятницкого, Наташи Торгашовой, сыгравшей роль Маринки Зуевой, Любови Пономаревой, выступившей в необычной для нее роли — актрисы пенсионерки Александры Петровны Гурской.

Сейчас труппа городского народного театра выехала в Новокузнецк для участия в Неделе театрального самодеятельного искусства Кузбасса.

Л. ОДИНЦОВА.

ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ

Перед началом традиционного праздника «Дорогие, которые мы выбираем», на котором встретились учащиеся профтехучилищ с выпускниками восьмилетних школ, в фойе Центрального Дворца культуры угольщиков было многолюдно. Все училища города оформили для встречи выставки, рассказывающие о жизни учащихся, учебе и досуге.

Экспонаты выставки с интересом рассматривали школьники. Ирину Голованову, восьмиклассницу школы № 12, больше всего интересует горное дело.

— В нашем классе часто проводились встречи с учащимися профтехучилищ, — рассказывает Ира. — видимо, поэтому многие мои одноклассники решили остаться в родном городе. Олег Коротконожкин, Сергей Журавлев, Слава Чугалин и другие собираются продолжить обучение в СГПТУ № 38, две Маринки — Иванова и Синельникова — в ГПТУ № 36. Мой отец — горняк. Мне бы тоже хотелось овладеть какой-нибудь горной специальностью. Поэтому я буду поступать в горный техникум.

Но вот звонок оловестил гостей праздника о начале торжественного собрания. Избирается почетный президент. Под аплодис-

менты на сцену поднимаются Д. К. Придаченко — Герой Социалистического Труда, заслуженный шахтер РСФСР, кавалер трудовых и боевых наград, А. Т. Попов — лауреат Государственной премии СССР, бригадир очистной бригады шахты имени 7 Ноября, секретарь горкома ВЛКСМ, преподаватель профтехучилища. В работе собрания принимает участие секретарь горкома КПСС Г. И. Больщухина.

Присутствующие внимательно слушают выступающих, которые рассказывают о важности рабочей профессии, будь то шахтер, строитель, продавец, повар, текстильщик. Эти профессии можно привести в наше время. В профтехучилищах созданы все условия для учебы и работы, на стройках города, в шахтах и сфере обслуживания требуются рабочие руки.

— Наше поколение было застrelщиком во всем, инициатором хороших дел, — так начал свое выступление А. Т. Попов, — думаем, что и вы, молодые, не подведете. С каждым годом оснащение техникой на шахте становится все лучше, поэтому и работать интереснее. Выбирайте шахтерскую профессию — не пожалеете!

Д. К. Придаченко около тридцати лет проработал

ПЛАН-ДОСРОЧНО!

Коллектив шахты имени 7 Ноября ежедневно наращивает сверхплановую добчу угли, являясь лидером социалистического соревнования среди угольных предприятий города. 27 мая горняки выполнили месячный план, добыв более 202 тысяч тонн угля.

Отлично трудятся здесь очистные бригады А. Т. Попова, Н. И. Мешкова, В. И. Кубышева и С. Е. Межина. На сверхплановом счету каждой из них записано от четырех до семи тысяч тонн угля. При этом все бригады работают с высокой суточной нагрузкой на очистной забой, превышающей тысячу тонн. А самый высокий показатель у горняков бригады А. Т. Попова

— 2700 тонн при плане 2600.

Среди очистников первыми досрочно справились с майским планом бригады Н. И. Мешкова и В. И. Кубышева.

Надежный фронт готовят очистникам подготовили шахты. Они еще 25 мая выполнили месячный план, пройдя 1753 метра горных выработок. В этом большая заслуга проходческих бригад, руководимых В. Н. Смирновым, В. С. Зайцевым, Л. И. Башмаковым и И. И. Дунинным. Эти коллективы досрочно выполнили свои месячные планы проведения горных выработок.

А. ИВАНЧИКОВ,
старший инженер
по организации про-
изводства.

На агитплощадке

— праздник

На днях в первом микрорайоне открылась агитплощадка, находящаяся в ведении камвольно-суконного комбината. С лекции «Дело Ленина живет и побеждает» выступил перед присутствующими А. Ф. Дущенко, второй секретарь ГК КПСС.

Затем Г. Д. Великанова, заведующая агитплощадкой, познакомила слушателей с планом работы агитколлектива на летний период.

Состоялась в этот день встреча жителей микрорайона с вокально-инструментальным ансамблем «Молодость». В его исполнении прозвучали над агитплощадкой популярные эстрадные мелодии и песни.

Не остались в стороне от важного события в жизни микрорайона и работники торговли: организовали выставку-продажу кондитерских изделий, книг.

О. ПАШКОВ,
руководитель ВИА
«Молодость» НСК.

кома профтехучилища № 25 — о профессии штукатур, маляр. Директор СГПТУ № 17 В. В. Ворощилов рассказывает о необходимости профессии текстильщика, о том, что в училище созданы прекрасные условия для учебы и отдыха.

В выступлениях звучит гордость за рабочую профессию.

— Приходите, учитесь, овладеайте необходимыми знаниями и умениями в ГПТУ, трудитесь, и люди будут благодарны вам за это, — призывает выпускников восьмилетних школ первый секретарь горкома ВЛКСМ А. А. Трофимов.

После торжественной части праздник продолжился концертом художественной самодеятельности. Агитбригада «Юность» профтехучилища № 36 показала интересную программу, вокально-инструментальные ансамбли СГПТУ № 17 и 38 выступили перед зрителями с музыкальными номерами.

В фойе ЦДК желающих овладеть рабочими специальностями записали представители профтехучилищ. Спортивный праздник на городском стадионе «Труд», массовый отдых в парке имени Горького завершили обширную программу праздника «Дороги, которые мы выбираем».

Н. ТРИШИНА.



Где «выпекают» инструмент

ЛЕНИНГРАД. Инструмент высшего качества «выпекают» в чудо-печи, которая начала действовать в абраузном объединении. Первая продукция новой механизированной линии отправлена автомобилестроителям Тольятти и Набережных Челнов.

Комплекс рассчитан на производство до пяти тысяч тонн продукции в год. Но главное — потери от планового брака, неизбежного при существующей технологии, уменьшаются вдвое.

Комфорт в Заполярье

НОРИЛЬСК. (Красноярский край). Растут этажи нового микрорайона в Норильске. Цепочка домов, протянувшись вдоль озера Долгое, завершит геометрически четкий силуэт самого северного города страны. Этот массив, где поселятся 15 тысяч человек, станет самым комфорtableм в Заполярье. Его жители, всего за три минуты смогут дойти до магазина, почты или детского сада. Дома расположены подобно величественным сотам. Такая планировка защитит северян от жестоких ветров и вьюг. В квартирах высотных зданий, спроектированных специально для Норильска, много подсобных помещений, увеличенплощадь прямой и вухи.

На вахте — как дома

УССУРИЙСК (Приморский край). От лишних часов на дорогу с удовольствием отказались сами дорожники — работники треста «Примогрэстрой», занятые проездной ясновых трасс, получили солидную прибавку времени, перейдя на вахтовый метод.

Передвижные баевые стоянки, оборудованные блок-установками общежитиями, столовыми, уголовами отдыха, дают людям возможность хорошо отдохнуть даже из отрыве от сельской жизни. Стартует в таковой стан на сутки-две (дни).

В такге, как дома, — с полным основанием говорят теперь ломбардисты лесозаготовителей.

Весна в центре Азии

КИМЫЛ. Заведены люди на аллею Тыбеда, изложенной ветвями вековых деревьев у монумента солдатам, павшим в боях за Родину. Май стал в этом месте автомобильной республикой месяца зеленого строительства. Среди белесых сопок на зеленой кромке почве зелено вспыхнула деревня. Сода не только саженцы, но и землю привезли издали. Тогда улицы города были серые; без единого деревца. А сейчас на из ядого окна приходится более 16 квадратных метров зеленых насаждений.

Год от года хороший город, расположенный в центре Азиатского материка (ТАСС).

С ВЕРЕЖЕННОМ — дороже прибыли — гласит народная мудрость. На производстве лучший способ бережливости — работа без брака, без отходов. Очень хорошо это удается комсомольско-молодежному коллективу Виктора Чуприкова из крутильно-тростильного цеха камвольно-суконного комбината. При норме 97,5 с первого предъявления здесь сдают 99 процентов продукции. Это при хороших количественных показателях: рабочий график опережен на три дня.

Конечно, качественный труд стимулируется. Кроме того, в цехе наложен контроль за качеством продукции. И все-таки успех зависит прежде всего от непосредственных исполнителей.

Первой «скрипкой» в бригаде можно назвать помастера Виктора Чуприкова. В цехе он с 1972 года. Коммунист.

Сменщик Чуприкова Иван Герман рассказывает:

— Машины у напарника работают безотказно. Значит, по его вине брака в работе не бывает. Но этого, разумеется, мало. Ведь сама машина на производство не выдает.

Нужно, чтобы в каждом работнике, ее обслуживающем, был червячок сомнения: все ли сделал возможное, чтобы обеспечить качество?

Специфичность работы вынуждает нас оставлять друг другу небольшой задел готовой продукции. Хорошо, если практика добиротная. А если брак? И на склад и дальше — по технологической цепочки его не отправишь. Вот Виктор и предложил: исправлять недоработки друг за друга. Коллективы наши, в общем-то, равные. Люди согласились. И, стараясь не доставлять напарникам излишних хлопот, стали работать лучше.

Одним энтузиазмом все-го, конечно, не объяснишь, Особо Герман отметил сознательность, ответственность за порученное дело членов коллектива Чуприкова — качества.

— Да, — соглашается Вик-

тор. — У каждой бригады своя биография. А трудности одни — трудности роста. Успех, считают, зависит от взаимоотношений людей в коллективе.

Не случайно коллектив Чуприкова трудится на повышенной зоне обслуживания: на комплекти управляются не 14 работниц, а 12. Хотя, не так давно, на три метра в секунду возросла скорость намотки пряжи на каждый початок. Стадо быть, увеличилось и количество съемов, заправок оборудования.

— С самого начала, — продолжает Виктор, — в бригаде сложилась атмосфера высокой требовательности. Во многом потому, что трудовой настрой коллектива стали определять передовые работницы — Валентина Семёновна Еремеева, Зоя Ивановна Матвеева, Валентина Найдорф на Герман. Трудились они, как говорится, не за день, а за совесть. Первым вызывались заменить за-

болевшего товарища. Первым овладели обеими бригадными профессиями — как крутильщицы, так и съемщицы. Для отстающих этот пример был увлекающим, поучительным. Все стыднее им становилось смотреть в глаза подруг.

И не только немой укор. Нерадивых — наказывали.

Многие зависят от того, как действует инструмент наказания. Бывает, самое простое наказание обрачуется конфликтной ситуацией. Речь уже тогда не об отдельном человеке — коллектив «дает трещину».

У Чуприкова все по справедливости. Провинившихся судят бригада. Недавно, например, сам Виктор ошибся с выбором партии сырья. На 15 процентов лишен месячной премии.

Не менее строгий подход к каждому члену бригады. Кто-то обманул оборудование не щеткой,

а картонкой — в результате пух, попавший на вертящийся веерето, загорелся в прижку. Кто-то нарушил график чистки машины. Иной плохо подобрал угари. Всех нарушителей ждет наказание.

При таком принципиальной позиции коллектива никто, понятно, не спешит попасть в наказуемые. Малейшее нарушение трудовой и технологической дисциплины здесь — ЧП. И не в этой ли атмосфере взаимоотношений залог хорошей производительности труда, высокого качества продукции?

Подвигут сырье с троцкого участка. Проверят работницу: все ли она добротное? Нет — отправят на облагораживание. Хуже пойти машине — тут же предупреждается помощник мастера. Отличен тонкий механизм взаимоотношений. В этом убеждает и стабильность коллектива: самый маленький стаж: работницы в бригаде — пять лет. Неудивительно, что высок уровень профессионального мастерства. Коллектив стал первой в цехе кузиной кадров.

Е. ТЕРЕХИН.

Чем оживешь, комсомольско-молодежная?

УСПЕХ ЗАКОНОМЕРЕН

● Работать без отстающих

ВКЛАД ВНОСИТ НАЖДЫЙ

В цехе № 4 завода «Кузбассэлемент» цели обычный трудовой день. А Николай Ковалев стоит у фрезерного станка, смотря в чертеж и не знал, как взяться за выполнение заказа.

— Что у тебя тут? — спросила, как всегда кезмето подошла диана, Валентина Белиева. Она лишь мельком взглянула на эскиз, но сразу прочитала. Сказался долгий опыт работы:

— Ты фрезу концевую возьми, — посоветовала Валентина Константиновна. Она выбрала необходимую фрезу среди инструмента, ловкими движениями заправила в станок.

— А начинать лучше от сюда...

Просто, доходчиво объясняла Валентина. Николай же с благодарностью думал, что не наставник она, не мастер, но в трудную минуту, да помощь в седьма приходит. То ему, то еще одной начинающей — Галине Константиновне Кондаковой.

С тех пор минуло шесть лет. Давно перешли границы нормы Г. К. Кондакова. Ковалев и тоже по квалификации перегнал Валентину. Но все равно Николай синтакс: не будь рядом Белиевой, не получилось бы из него хорошего фрезеровщика.

И еще одно перенял от ее молодой рабочий: добродути и чистоту во отношении к людям. Например, когда на участке появился Сергей Каракин, Ковалев в свою очередь, взялся его обучить. Заночинилось это тем, что ученик по знаниям и мастерству стал обходить Николая Кондакову. Конечно, были у нас случаи возврата. Но каждый такой факт мы об

суждали всей бригадой, перемеряли детали, переделывали. Сейчас всю продукцию сдааем с первого предъявления.

За творческое отношение к работе, трудолюбие и мастерство маленький коллектив выбрал Николая бригадиром. Доверие товарищей Ковалев вполне оправдывает. Так, за те два года, что он руководит бригадой, фрезеровщики не раз выходили победителями в социалистическом соревновании. Каждый в бригаде носит звание «Ударник коммунистического труда». Выработка на одного работающего составляет 131,1 процента. А планы бригады на будущее — получить право работать с личным кляймом.

— Есть у нас и еще забота. В бригаду опять пришел Евгений — Алексей Куликов. Он уже не ученик, но у него не хватает опыта. Мы всей бригадой стараемся ему помочь, — говорит Николай Ковалев.

А пока идет разговор, Алексей Куликов задумывается над чертежом очередной детали.

— Что у тебя? — окликнет начинаящего Сергей Каракин. Он подходит к новичку, вместе с ним выбирает инструмент. Потом оба идут к заточному станку — подготовить фрезу. Сергей объясняет Алексею, что делать. Особой заботой является то, что фреза не будет рядом с Белиевой, не получилось бы из него хорошего фрезеровщика.

О. ВАХМИСТРОВА.

1 июня — Международный день защиты детей



«Семечный круг». Фото Андрея Поповича, участника выставки работ юных фотолюбителей, открытой в Московском городском Дворце пионеров и школьников на Денисовых горах.

(Фото Юрия ТАСС),

Дети в содружественном Чехословакии — привлекательный класс. Все лучше, что есть в стране, отдаю им — мальчикам и девочкам, которые посещают сейчас детские сады и ясли, учатся в школах, занимаются спортом, музыкой, стоят модели будущих мечтают о космосе.

На панке: юная пранка.

Фото ИКР — ТАСС.



Особой заботой в внимании правительства Народной Республики Кампучия дети, чьи родители погибли от рук макаев преступной клики Пол Пота — Нель Гар.

На панке: в юношеской школе-интернате в Пномпене.

Фото ВНА — ТАСС.

Площадь имени героя-молодогвардейца

СЕВЕРОБАЙКАЛЬСК (Бурятская АССР). Имя молодогвардейца Бориса Малдини.

Глаза, присвоено памятник в этом поселке. Такое решение принято по инициативе бойцов, всесоюзно-ударного комсомольско-

го отряда «Молодогвардейцы» — посажен молодогвардейца Бориса Малдини.

Слав сибиряками, они поклонились здесь же, на площади, в блокгаузенных общежитиях и уютных жилых домах. Юноши

(ТАСС).

◆ РЕПЛИКА

ЛиШЬ бы отделаться

Житель поселка шахты «Полысаевская» А. М. Коршунов написал нам о том, что в магазин № 31 можно завозят нерегулярно, и в ожидании его покупателям приходится стоять по два-четыре часа. Нельзя ли точно установить часы доставки молока, чтобы люди знали об этом, спрашивал он.

Ответ на этот вопрос мы хотели получить от начальника орса «Ленинскомуголь» Н. Д. Кудевова. Ему и направлена была жалоба. Ответ на нее удивил своей невразумительностью: «Сообщаем, что доставка молочных продуктов в магазин № 31 согласно графику производится с 10 часов 30 минут до 11 часов дня. Изменить график на более ранний завоз не представляется возможным».

Да полноте, читал ли уважаемый Николай Демилович это письмо? Ведь А. М. Коршунов не просит о том, чтобы завозить молоко раньше, он просит выдерживать уже установленный график.

Чем же объяснить такую невнимательность к жалобам со стороны руководителя орса? Стремление быстрее отделаться от письма?

Пагубный пример начальника стал руководством и действием и для других работников орса. Вот ответ читателю И. В. Вязникову на его жалобу о том, что в магазинах орса не принимают посуду за наличный расчет, а в приемных пунктах тоже частенько отказывают в приеме из-за отсутствия тары:

«В двадцати приемных пунктах орса, которые расположены в разных районах города, расчет за принятую посуду производится только наличными деньгами. В продовольственных магазинах баники принимаются на товары с согласия покупателей».

Если первая часть ответа — констатация и так известного читателю И. В. Вязникову положения, то вторую необходимо было бы хоть как-то расшифровать. Или изначально было решено, на покупательских конференциях, что баники будут сдаваться только в сбое на товары, или это каждый раз можно решать на месте положительно — товар либо деньги. Теряется в догадках, товарищ Вязников.

Этот вопрос интересует не только И. В. Вязникова. Вот письмо И. В. Конева. Он пишет о том, что в магазине № 90 у него не принимали баники даже в обмен на товар, и в то же время он не раз читал в газете объявления администрации орса с просьбой сдавать стеклопосуду. Как же совместить два этих факта?

Значит, система приема посуды требует какого-то улучшения, что-то в ней нужно изменить, чтобы не выбывать на реканий покупателей. С целью принятых мер мы и направляем подобные жалобы в орс. Но, видимо, руководство его не заинтересовано в повышении качества обслуживания, ведь письма читателей не изучаются там самым внимательным образом, а «отфутболиваются» в редакцию с отписками,

Н. КОЗЫРЕВА.



Лауреат Государственной премии СССР Егор Иванович Шилин вот уже два года как пошел седьмой десяток, а он продолжает работать в шахте. И работает так, что молодые могут позавидовать. Сейчас он трудится электрослесарем на Майоровском уклоне шахты имени Кирона. С его приходом на уклоне воцарился образцовый порядок, и даже кажется, что все лебедки и конвейеры повеселились, потому что обрели хорошего хозяина.

На снимке: Егор Иванович Шилин.

Фото А. Вострикова.

Летний отдых

ЛАГЕРЬ ЖДЕТ РЕБЯТ

Завершается подготовка телам моделирования — для кружка «Умелые руки» закуплено необходимое оборудование, наборы ковровых авиа- и судомоделей.

Особое внимание уделено быту детей, обслуживающего персонала. На кухне в готовность приведено холодильное и электрическое оборудование, в кастелланскую запас постельных принадлежностей. Закончен к сроку ремонт котельной, насосной станции.

В яркие светлые тоны окрашены спальные корпуса, столовая, подсобные помещения. Подновлены, отремонтированы аттракционы, вычищена обширная территория лагеря. Подготовлены и приему детворы игровые площадки, песочницы.

Приобретен и доставлен в лагерь сборно-разборный плавательный бассейн, монтаж которого начнется на днях.

Чтобы ребята не скучали, в игровых достаточно настольных игр, в библиотеке — новых книг. Будет чем заняться и люби-

тельность его будет С. В. Павлова, учительница средней школы № 2, два года проработавшая в этом лагере старшим воспитателем.

Хорошим опытным помощником начальника будет П. В. Рендер — старший пионервожатый этой же школы. Она и в «Юном строителе» будет вожаком пионеров.

Есть в лагере и свои кинематографисты, и библиотекари. Есть и музыкальный руководитель — добимец детворы В. К. Куратов, учитель школы № 23.

А коли так скрупулезно продуманы вопросы быта и организации досуга, родители могут трудиться спокойно: дети — в надежных руках.

Т. БОРЗЕНКОВА, председатель профкома треста «Ленинградский промстрой».

МАРШРУТЫ ГОРНИКОВ

В ПЛАНЕ, разработанном шахткомом шахты имени 7 Ноября на летний оздоровительный сезон, немало интересного. Особое внимание уделено в нынешнем году семейному отдыху. Круглосуточно будут действовать маршруты выходного дня. Они пролегут до областного центра — на гастрофилах театральных и эстрадных коллективов, уведут горняков в грибные места, в этические леса.

Зоной активного отдыха станут окрестности будущих шахтных турбаз. Этим летом пока лишь один из ее павильонов примет отдыхающих. В течение же лета поднимут-

ся на строительной площадке стены основного корпуса, в котором со временем будет размещаться до 60 отдыхающих.

Но и сегодня стройка отдохну не помеха. К услугам приезжающих — лодки, игровые площадки.

Позабытые на шахте и о пускающихся в лечении: свыше 50 горняков побывает за лето в здравницах страны. Около 40 семейств отдохнет в домах отдыха.

Большая группа шахтеров-туристов будет путешествоовать по Советскому Союзу и зарубежным странам.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

ПРЕДЕЛЬЕ

Земля оттаяла.
Земля прогрелась.
Ударил в юрки
Судорожно сок.
По капиллярам вверх
До тонких ветвей смело
Он устремился
И потек.
Набухли соком.
Шевельнулись почки.
Но нету сил
Чешуйки расклепать;
Зеленые
Жемчужинки-листочки
И воздуху, и свету
Подарить.
Настала ночь.
Качая теплый воздух,
Пролился дождь,

Омыл малейшее пользко.
И каждой чуткой веткой
Вздрогнув.
Раскрыло почки
Дерево.
И было утро
В свежести и блеске.
Густые изумруды
Сотворя.
Явилась миру
с воробышкой песней
Бересанька —
Зеленая заря.
Она собою двор
Заполонила
Захлынула в оконное
стекло
И девочка восхлинула
счастливо:

Ой, мама,
Лето к нам пришло!

★ ★ ★

Известно любому от века,
Что действие — весна
человека.
Что старость — занята осень.
А что же между чими?
Мы спросим.
Давайте-ка с вами на это
Совместно пионером ответа.
С весны и до осени —
специальность.
От детства до старости —
зрелость.
И нету короче ответа:
Меж ними — рабочее
лето, —
Обширное страдное поле.
Людскую творящее долю.

П. РИЗАНОВ.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

С ВЕРОЙ В ПОБЕДУ

Во всем мире по решению Генеральной Ассамблеи ООН в конце мая прошла неделя солидарности с борьбой народа юга Африки. В этом году она проведена в условиях активизации движения народа ЮАР и Намибии за свое национальное и социальное освобождение.

Африка, сказал недавно генеральный секретарь Африканского национального конгресса (АНК) южной Африки Альфред Нзо, вплотную подошла к осуществлению своей исторической задачи — полной ликвидации колониальной системы империализма на своей земле. Победа народа Зимбабве, добившегося независимости под руководством патриотических сил, нанесла чувствительный удар по позициям колониализма, империализма и расизма в целом, по рабочему — колониальным порядкам на юге Африки.

Африка, сказал недавно генеральный секретарь Африканского национального конгресса (АНК) южной Африки Альфред Нзо, вплотную подошла к осуществлению своей исторической задачи — полной ликвидации колониальной системы империализма на своей земле. Победа народа Зимбабве, добившегося независимости под руководством патриотических сил, нанесла чувствительный удар по позициям колониализма, империализма и расизма в целом, по рабочему — колониальным порядкам на юге Африки.

В последние недели в Иоганнесбурге, Кейптауне и других городах ЮАР не прекращаются массовые выступления трудящихся и молодежи всех рас против бесчеловечной системы апартеида. Ширится кампания за освобождение политзаключенных, в частности одного из лидеров АНК Н. Мандэлы. Это движение захватывает все более широкие слои белого населения, что было немыслимо в нашей стране каких-нибудь полтора года назад», — говорит известный южноафриканский журналист Дж. П. Серфонтий.

Кризисная ситуация сложилась для расистов ЮАР и в оккупированной ими Намибией. Посетивший ее корреспондент агентства Франс Пресс П. Хаски вынужден был констатировать, что оккупационные войска, оснащенные современной военной техникой, несут возрастающие потери в результате ударов бойцов народной организации юго-западной Африки (СВАПО) — признанного руководителями намибийского народа.

В целях спасения остатков расистско-колониального правления западные державы, прежде всего США, включили ЮАР в список «своих жизненных интересов». Под «своими интересами» империалисты в первую очередь подразумевают дальнейшую эксплуатацию природных ресурсов этих двух стран. Известно, что в государстве апартеида свыше тридцати тысяч американских и английских фирм и банков. Из ЮАР Соединенные Штаты импортируют 27 видов минералов.

События, которые произошли на африканском континente за последние два десятилетия, являются основой исторического оптимизма народа Африки. Их веры в полное избавление от расизма и колониализма. В. КОРОЧАНЦЕВ, (ТАСС).

В странах социализма

ГАВАНА. По всей Кубе широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего II съезда компартии. «Партийному форума — новые достижения в выполнении планов пятилетки» — под таким лозунгом на почетную трудовую вахту встали коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Во Дворце революции в Гаване состоялась встреча руководителей Коммунистической партии Кубы с представителями массовых общественных организаций все-

(ТАСС).



БЕРЕГИТЕ ИХ

Устав от долгой ходьбы и прдорогнув от северного ветра, который не утихал с самого утра, я нашел на конец благородное место для отдыха: небольшую продолговатую котловину, прогретую солнцем. С севера котловина окаймлена была плотной грядой холмов, солнечные склоны которых покрывали густые желто-серые заросли прошлогодней травы. Придавленная снегом и ветрами, трава местами полегла, образуя толстые пышные ковры. Присев на один из таких ковров, я дослал завернутые в газету бутерброды, и, довольно тем, что нашел хорошее место, огляделся вокруг.

Холмы покрывали чахлый песок. Интересно, всегда он был таким чахлым или его погубила какая-нибудь необдуманная человеческая деятельность? Скорее последнее: невдалеке замечены следы усердной работы бульдозера.

На ветвях пристроились две или три сороки, и вы-

жидающие поглядывают на мои бутерброды. Затем мое внимание привлекла стайка небольших пичуг, которые не оставляли своего щебетания даже на лете. «Веселая порода», — подумал я, провожая их взглядом.

И тут я услышал в траве какой-то довольно приятный шорох. С минуту, на верно, я прислушивалась, стараясь понять, что к чему, и, наконец, смекнул: мыши. Шорох по-прежнему доносился со всех сторон, но я ничего не видел. В конце концов я догадалась раздвинуть плотную подстилку из желто-серых стеблей. Под травой испуганно пропищало, и я увидел тропинку и чуть дальше — гнездо. Я раздвинул траву еще в нескользких местах и почти безде находил тропинки шириной не больше двух сложенных вместе пальцев, норки, слышал писк убегающих крохотных зверьков. Я понял, что уселись на... Не знаю, как это называть: мышний городок, мышиная деревень-

ченные цепью неисчислимых лет, составляющих Время».

Может быть, не так уж велико мое вмешательство в природу — уселяя на мышиной тропе. Но у природы своя жизнь, она не рассчитывает на то, что ее владения может ступить непрошеное двуногое существо, неоправданно возомнившее себя всемогущим. (Не слишком ли часто мы себя таковыми считаем?).

Я окидываю взглядом холмы, чахлые деревца на их склонах, сорок на сухих сучьях, серую полегшую траву, чувствую вдруг, в каком мы долгую перед всеми этими деревцами, птицами, травой. Мы бываем у природы все, что нам нужно, а взамен не даем ничего...

Я выкладываю на траву свою бутерброды. Кто их съест: мыши, сороки? Это они решат без меня. А газету здесь оставлять не надо. Ее я заботливо сворачиваю и кладу в карман. О костре, конечно, не может быть и речи. Стараясь ступать как можно осторожнее, спускаюсь по склону и иду своей дорогой.

М. КОРОТКОВ.

ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК

Постоянный межобластной общественный комитет по бассейну верхней Оби, Кемеровский областной совет Всероссийского общества охраны природы, Верхне-Обское бассейновое управление по регулированию использования и охране вод с 15 мая по 15 июня 1980 года проводят месячник по рациональному использованию и охране водных источников от загрязнения сточными водами и отходами производства, посвященный Всемирному дню охраны окружающей среды.

Цель месячника: способствовать оздоровлению водоемов путем досрочного и своевременного ввода в эксплуатацию очистных сооружений, выполнению мероприятий по сокращению водопотребления и водоотведения стоков в водоемы, повышению эффективности работы очистных со-

оружий и установок, утилизации из сточных вод ценных отходов производства, а также проведению других мероприятий по охране и рациональному использованию вод.

В месячнике участвуют коллективы промышленных предприятий, строительных организаций, транспорта, коммунального хозяйства, проектных и научно-исследовательских организаций, а также все жители области.

В ходе месячника предполагается обеспечить выполнение водоохраных мероприятий, освоение планов строительства водоочистных установок, появление эффективности работы очистных сооружений, внедрение передового опыта и научных разработок в области использования и охраны вод.

Для проведения месячника на объектах водо-

пользования рекомендуется создать смотровые комиссии, рейдовые бригады, общественные посты из числа активистов общества охраны природы.

По итогам месячника смотровые комиссии предприятий и организаций представляют материалы в виде работы по рациональному использованию и охране вод.

Коллективы предприятий и организаций, а также отдельные граждане, добившиеся наилучших результатов по сокращению водопотребления, сброса загрязненных сточных вод, досрочному вводу в эксплуатацию очистных сооружений, награждаются дипломами, грамотами и денежными премиями.

Материалы по итогам месячника направляются до 20 июня 1980 года по адресу: Кемерово-99, Советский проспект, 69-4, Кемеровская гидрохимическая лаборатория.

ОРГКОМИТЕТ.

с которыми он постоянно сотрудничает. Его веселая песенка «Выходит папа на балкон», написанная на слова известного молдавского поэта Григория Висеру, прочно вошла в репертуар хора республиканской художественной школы-интерната, а мажорное маршевое сочинение «На параде» включено в концертную программу детского хора телевидения и радио. Юный композитор и сам часто выступает с «творческими отчетами» в детских садах, участвует в концертах для детей. А в школе одноклассники с удовольствием танцуют под его пьески, которые Евгений исполняет по их просьбе.

На снимке: домашнее задание.

Фото А. Симановского.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Вариации, с которыми выступил в Молдавской государственной филармонии восьмилетний Евгений Тамазлыкару, стали его композиторским дебютом перед взрослой аудиторией.

Евгений учится во втором классе Кишиневской музыкальной школы-десятилетки. Его творческий «багаж»

насчитывает уже около ста произведений: песни и танцевальные мелодии, хоры и инструментальные пьесы. Работает мальчик упорно, самостоятельно, не допускает никакого вмешательства со стороны родителей — музыкантов по профессии.

Есть у Евгения свои исполнительские коллектива. Его творческий «багаж»

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-06, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Наш адрес
и телефоны:

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА (10, 16, 17.50, 19.30, 21.30). РАННИЕ ЖУРАВЛИ (9.30, 14). Автоответчик 5-14-72.

Кинотеатр «Строитель»

31-го ЖЕСТОКОЕ ЛИЦО НЬЮ-ЙОРКА (16, 18, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ (14).

Центральный ДК

1-го СИБИРИАДА (2 серии) (17, 19.30). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина

ОСОБО ОПАСНЫЕ (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская» 1-го ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (18, 20).

Клуб «Строитель»

НЕВИННЫЙ (2 серии) (17, 20).

Клуб ВГСЧ

ПОЭМА О КРЫЛЬЯХ (2 серии) (17). ОПАСНАЯ ПОГОНЯ (20). Только 1-го ЧЕТВЕРТАЯ ВЫСОТА (15).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на предприятие химической промышленности операторов технологических установок, машиниста подъема, моториста электродвигателя, механика, аппаратчиков полимеризации, стрелков ВОХР, кочегаров, арматуробетонщики и ковы, каменщиков, дворника, станочников, плотников, инженера по рационализации, инженера НОТ, инженера — техногала, машинистку, кассира, мастера-электрика, электромонтеров, инженер-механика, слесарей-сантехников, главного бухгалтера, техника-строителя, слесарей-монтажников, инженера — экономиста, начальника охраны, инженера-строителя.

2 ИЮНЯ

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,
2 ИЮНЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Секак-футболист». Художественный фильм. 12.25 «В мире животных». 13.25 Фортепианные произведения Ф. Шопена. 13.55 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К 60-летию установления дипломатических отношений между СССР и Турцией. Кино программа «По Турции». Концерт. 17.00 «Мамина школа». 17.30 Чемпионат СССР по стрельбе из лука. 17.45 «О, Дельвиг, мой...». Письма. Документы. Воспоминания. 18.45 «Мы строим БАМ». 19.15 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 20.15 «Приглашение к танцу». Документальный фильм. 20.30 «Передовой опыт — всенародное достояние». Кемерово. 21.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 21.25 «Карл Маркс. Молодые годы». Премьера многосерийного художественного фильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Андрей Эшпай. Портрет в музыке». Премьера фильма-концерта. 00.00 «Сегодня в мире». 00.15—00.35 «На что способно растение». Научно-популярный фильм. II ПРОГРАММА. Кемерово 18.30 Для школьников. «Твой друг Светофор». 18.50 «Третий трудовой». Документальный фильм. 19.10 «В нашей картинной галерее». Выставка новых поступлений. Передача 1-я. 19.45 «Цену смерти спроси у мертвых». Художественный фильм. Москва («Орбита»). 21.00 «Хороши». Фильм-концерт. Кемерово. 21.25 «Июньский экран». 22.05 Поэт заслуженная артистка Литовской ССР Р. Мацюте.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

В настоящее время в ателье № 1, 3, 4, 6, 7, «Новинка» фабрики ремонта и пошивы одежды бригады по пошиву верхней одежды недостаточно загружены работой, в связи с этим имеется возможность сшить изделия в минимальные сроки — за 15—20 дней.

В ателье № 9 пошив брюк производится за 5—7 дней.

Ждем вас в наши ателье!

Администрация фабрики ремонта и пошивы одежды.

Открыт игровой павильон аттракционов малых форм. Вас ждут новые интересные игровые автоматы: «воздушный бой», «танкодром», «охота в два ружья», «подводный бой». Павильон работает с 10 до 22 часов.

ДК ИМЕНИ ЛЕНИНА приглашает на танцевальные вечера на весь летний период. Начало 31 мая в 21.30.

Коллектив ПМК № 263 скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны пенсионера ЖУЛЯНОВА Дмитрия Алексеевича и выражает соболезнование семье и близким по-крайней мере.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ № 5411. ОП 20311.

Восьмилетний композитор



Вариации, с которыми выступил в Молдавской государственной филармонии восьмилетний Евгений Тамазлыкару, стали его композиторским дебютом перед взрослой аудиторией.

Евгений учится во втором классе Кишиневской музыкальной школы-десятилетки. Его творческий «багаж»

насчитывает уже около ста произведений: песни и танцевальные мелодии, хоры и инструментальные пьесы. Работает мальчик упорно, самостоятельно, не допускает никакого вмешательства со стороны родителей — музыкантов по профессии.

Есть у Евгения свои исполнительские коллектива. Его творческий «багаж»

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.